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a a genfi alapokmány szellemében 
rnói paktumnak Németország ré- 

örtént fölmondásával keletkezett 

zi helyzet bonyolultsága közeledik 

shoz. Az első benyomásokkal elő- 

i izsalnias haneulat lassankint elül 

odtabban itélik meg Amit a Déli Hir- 

nap előtt megállapitott, az bekövet- 

háborus bonyodalomtól immár nem 

ani. A nagyhatalmak általános fel- 

az, hogy meg kell kezdeni a tárgya- 

Németországgal európai béke 

ára és most már Franciaország 

agaszkodik feltételként a Rajna-vidék 

i kiüritéséhez. Páris megelégszik az- 
a Németország kötelezi magát, hogy a 

ina-partján ötven kilóméternyi körzetben 

épit erőditményeket. Az ellentétek, 

ek a francia és az angol kiküldöttek 
Ea megtorlások kérdésében felmerül- 

az 

tek, szintén enyhültek és minden remény 

meg van reá, hogy békésen sikerül az ügyet 

likvidálni. Annál inkább meg van ennek a 

valószinüsége, mert Hitler szombaton 

tartott beszéde kiegészitéseként kijelentette, 

hogy a megnemtámadási szerződések köté- 

sére irányuló ajánlata valamennyi államra 

vonatkozik, tehát Ausztriára és Csehszlová- 

kiára is. Ez a nyilatkozat, amelynek komoly- 

ságát Hitler mintegy alátámasztotta még 

azzal is, hogy amennyiben a harmadik biro- 

dalomnak ezen, a béke biztositásának pro- 

blémájára vonatkozó őszinte ajánlatait ez- 

uttal sem vennék figyelembe a hatalmak, 

ugy Németország nem fogja többé javasla- 

taival zavarni Európát. Az a körülmény, 

hogy a locarnói hatalmak tanácskozásaik 

szinhelyét Párisból Londonba helyezték át, 

további reményt nyujt arra, hogy a tanács- 

kozások eredményesen fognak végződni. 

ocarnói hatalmak ma Londonban tárgyainak 

számoltunk a locarnói egyezmény- 
érdekelt hatalmak keddi párisi ta- 
ozásairól. Az eredeti terv szerint a 
alásokat tegnap már Genfben foly- 

volna, azonban olyan körülmé- 
merültek föl, amelyek szükségessé 

k az értekezlet szinhelyét Londonba 
1 lyezni. - 

Angiia, Franciaország, Belgium 

és Olaszország képviselői a mai 

nap folyamán az angol főváros- 

ban folytatják a Párisban meg- 

kezdett tanácskozásokat. 
élik, hogy a tárgyalások két nap 

t befejeződnek ugy, hogy az ügy már 

nbaton a Népszövetséz tanácsa elé 
let. : 

Népszövetség létezése óta 
ezuttal először történik, hogy 
tanács ülése nem Genfben, 

nem szintén Londonban lesz. 

már bizonyos, hogy sem katonai, 
gazdasági természetü rendszabá- 
a Németország ellen nem kerül a 

A szov 
5ban az angol kormány magatar- 

vegyes érzelmeket váltott ki. A 

egy része azt állitja, hogy Anglia 

gyal ásoknak London- 

,mert magához 
zetést az európai po- 

sor. Ezt Anglia a leghatározottabban el- 

lenzi és Eden külügyminiszter kijelen- 

tette, hogy gazdasági és pénzügyi szank- 

cióknak csak abban az esetben lett volna 

helye, ha Németország támadóla lépett 

volna föl. 
Németországnak cselekedete 

azonban nem minősithető hábo- 

rus lépésnek. 

A locarnói egyezmény negyedik szaka- 

sza, amelyre Franciaország hivatkozik, 

nem jogosit büntető rendszabályok al- 

kalmazására. Németország ipari felké- 

szültsége ma különben is olyan, hogy 

gsazdasági rendszabályok alkalmazása 

teljesen hatástalan volna. Anglia mind- 

amellett becsületbeli kötelességének tart- 

ja, hogy 

abban az esetben, ha akár Fran- 

ciaországot, akár Belgiumot 

érné támadás, mindkét állam- 
nak fegyvers segitséget nyujtson. 

Olaszország teljesen passzive viselkedik 

és a vitában mindeddig nem vett részt. 

mak megegyezésétől 
hogy Németország a locarnói egyezmény 

által semlegesitett zónában nem létesit 

erőditményeket. Más kérdés az, hogy a 

hatalmak hajlandók lesznek-e teljesiteni 

Németországnak azt a kérését, hogy 

a gyarmati ügyet ujra rendez- 

zék a birodalom igényeinek ki- 
elégitésével. 

Hitler ugyanis ennek a kérdésnek az el- 
intézését is feltételül állitja a Népszö- 

vetségbe való visszatérésének, mint pe- 

dig azt, hogy a népszövetségi alapok- 

mányt függetlenitsék a békeszerződések 

rendelkezéseitől. Londonban számolnak 

azzal, hogy sSzovjetoroszország fogja el- 

lenezni a Németországgal való megegye- 

zest, mert attól tart, hogy ebben az eset- 

ben a harmadik birodalom szabadkezet 

kapna Keleten. 

Párisban szerdán este hivatalos kom- 

münikét adtak ki, amelyben cáfolják a 

sajtó egyrészének azon hireit, mintha 

Franciaország megelégednék azzal, ha 

Németország a rajnai körzetben levő ka- 
tonaság számát csökkenti és ötven kiló- 

méteres zónában erőditményeket nem 

épit. Párisban a hangulat ismét idegessé 

kezd válni, mert különböző határinciden- 

sekről érkeznek hirek. Igy az egyik dél- 

utáni lap azt irta, hogy 

német repülőgépek egymásután 

hatszor szállottak el a francia- 

német határ fölött és főleg 

Wachring és Kamfen tájékán 

mutatkoztak. A német repülő- 

gépek megjelenésére francia re- 

pülőgépek is fölszállottak. 

Francia mértékadó körök szerint a 

kormány ugy a locarnói szerződésben, 

mint pedig a népszövetségi alapokmány- 

ban megjelölt eszközöket mind fölhasz- 

naálja, hogy a Rajna körzetéber a status 

auot helyreállitsa. Abban az esetben, ha 

ez nem történik meg, illetve Franciaor- 

szág nem kapja meg a kellő támogatást, 

ugy levonja a következtetést. Több ha- 

talom különben tudomására hozta az ér- 

dekelteknek, hogy amennyiben nem sze- 

reznek érvényt a nemzetközi zé 

seknek, kilépnek a Népszövetségből. 

A kisamánt is foglalkozott az ui belyzettel 
Geníben tegnap délben a kis- 

ántánt és a balkáni szövetség 
államainak képviselői Titulescu 

román külügyminiszter elnök- 

lete alatt megbeszélést tartot- 

tak. Az értekezleten a locarnói 

szerződés felmondása következ- 

tében beállott helyzettel foglal- 

koztak. 

A Népszövetség főtitkársága minden 
előkészületet megtett már a Londonban 
való átköltözésre. Ennek az átköltözés- 
nek a költségeit Anglia viseli. Az összeg 

félmillió fontot tesz ki. 

Londonban az angol kormány tagjai 

tegnap minisztertanácsot tartottak, 

koztak. Allást nem foglaltak és határo- 
zatot sem hoztak. Előbb bevárják a ha- 
zatérő Eden jelentéseit. Az angol kor- 

mány a külügyminiszterium egyik ter- 

mét rendezi be a locarnói hatalmak érte- 

miniszter tegnap már elutazott Lon- 

donba. 

A belga kormányt a londoni megbe- 
szélésén Van Zeeland miniszterelnök fog 
ja képviselni. A kormány tegnap Brüsz- 

szelben rendkivüli minisztertanácsot tar- 
tott, amelyen Van Zeeland beszámolt a 
párisi tárgyalásokról. Határozatot nem 
hoztak. 

Románia azonosítja magát Franciaországgal 
Ejfélkor jelentik: A Reuter-ügynökség 

párisi értesülése szerint 

Franciaország kész kilépni a 

Népszövetségből, hogyha a je- 

lenlegi konfliktust nem intézik 

el az alapokmány szellemében. 

Belgium, Románia, Csehszlová- 

kia, valamint Jugoszlávia kije- 

lentette, hogy azonositja magát 

Franciaországgal, ha az együt- 

tes biztonság elvén alapuló 

szerződések gyakorlatilag nem 

válnak be. 

Oroszország is kész csatlakozni. 
A belga parlament tegnap délutáni 

ülésén Van Zeeland miniszterelnök hang- 
sulyozta, hogy nem szabad a mostani 

konfliktusban olyan megoldást létesiteni, 
amely a szerződésszegést jutalmazná. A 
tárgyalások nehezek lesznek, de a háboru 

veszedelmét ki kell küszöbölni. 

mot sokkal sulyosabban érinti, 

mint a többi locarnói hatalmat. 
Belgium nem szolgáltatott Németország- 
nak semmi okot erre az eljárásra. 

giumnak mindenegetre kárpótlást 
kapnia azért, hogy a Rajna-zóna meg 

szállása következtében biztonsága 

kent. Végül annak a reményének 

Kkifejezést, hogy sikerülni fog megeg: 

zést találni, mert ellenkező esetben 
sulyos következményekkel 
egész világra nézve. 

széről az alapokmány 1 
zonyos feltételekhez össe. 

amelyen a nemzetközi helyzettel foglal- 

kezlete számára. Flandin francia külügy- 



Addis Abeba felett tegnap ismét 

megjelentek olasz repülőgépek. 

repülőgépek láttára a városban 

óriási ijedelem támadt. Az olasz 

pilóták ezuttal sem dobtak le bom- 

bákat az abesszin fővárosra. 

Abessziniában különben az a hir 

terjedt el, hogy Mulugeta tá- 

bornok, hadügyminiszter 

mészetes halállal halt meg sza- 

vonulása közben állitólag egyik 

nem ter- 

benszülött törzs lázadó katonái tá- 

madták meg és lemészárolták. 

Dzsibutiból érkezett jelentés sze- 
rint Dessie közelében öt nap óta 

ülésezik a császár elnöklete alatt 

az ebesszin haditanács. A tanács- 

kozáson három ellentétes vélemény 

alakult ki. Az első nézet szerint az 

ellentétek eloszlatására Abesszinia 

és Olaszország között a Népszövet- 
séget kell felkérni. A második véle- 

mény, amelyet különösen a s 
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Olasz repülők jelentek meg 
az abesszin főváros felett 

szorgalmaz, szintén a Népszövet- 

ség utján akarja a problémát meg- 

oldani, de ragaszkodik, hogy to- 

vábbi rendszabályokat mondjanak 

ki Olaszországgal szemben. A har- 

madik csoport véleménye az, hogy 

a béketárgyalásokat haladéktala- 

nul a fronton kell megkezdeni. A 

haditanácson igen viharos jelene- 

tek zajlottak le. Eredmény eddig 
nincsen. 

" II 
Pop Chita, akit nemrégiben válasz- 

tottak meg a huneadoarai időszaki 
választáson ellenzéki programmal kép- 
wiselőnek, rendkivül érdekes nyilatko- 
atokat tett a romániai nemzetkisebb- 

ségekről, a velük szemben követendő 
politikáról és arról a hatásról, melyet a 
külpolitikai viszonyok ezeknek a nép- 
kisebbségeknek helyzetére gyakorol- 
nak. 

Minden államnak nemzetki- 

sebbségi politikája - mondot- 

ta - szoros kölcsönhatásban 

van az illető állam külpolitiká- 

jával. 

(A régi Magyarország nemzetkisebbségi 
politikája megzavarta a jóviszonyt az 
egykori monarchia és Románia között 

hozzájárult ahhoz, hogy Románia a 
nti hatalmaknak megüzenje a 

háborut. 
Hakét szomszédos állam, mint Ro- 
mánia és Magyarország, valamint né- 
peik között a viszony nem normális, 
ugy ennek okait mindkét félnek keres- 
nie kell. A hiba nagyobb részben Ma- 
gyarországot terheli és a nálunk ural- 
kodó irányzat nagy mértékben Magyar- 
ország külpolitikájában rejti magyará- 

Magyarország revizionista és 
németbarát politikája óvatos- 
ságra int, de egyben magyará- 
zatát adja annak is, hogy a 
román közvélemény, bármi- 

lyen pártárnyalathoz közeled- 

jék is, miért nem követel na- 
gyobb jóindulatot a magyar 

nemzetkisebbség számára. . 

Abszolut szükségesnek tartom, 
mondotta Pop hogy Magyarország 

Románia között a legjobb viszony lé- 
tezzék. A két állam helyzete vagy ellen- 
Bégeskedést ir elő egészen a háboruig 
vagy pedig a békés és loyális együtt- 
müködést. Harmadik megoldás nincs. 
Az első szörnyü bün lenne. Háboru ese- 
tén Magyarország annyit veszithetne, talmaz. Igy az egyik szakasz kimondja, 
Rmennyit nyerni akar, Románia veszte- 
bége pedig még nagyobb lenne, mert 
nincsen mit nyernie. Ezért el kell követ- 
hünk mindent, hogy megtaláljuk a ba- 
. együttmüködés feltételeit. 

A két nép közötti végleges 
béke csak egy kisebbségi szer- 

győdéssel képzelhető el és egy 
különleges törvénnyel, amely 

vvilágosan megállapitja a nem- 
yyetkisebbség fogalmát és a ne- 

kik járó jogo határát. 
Mint többségi nemzetnek, nekünk ro- 
mánoknak kellene megtenni az első lé- 

nén teljes kibőkülése felé 
pést, Magyarországnak pedig le kell 

mondania jelenlegi külpolitikájáról. 
l és gyakorlati érvényesitése ezek szerint 
nemcsak a belpolitikai pártviszonyoktól 

Kommentár nélkül közöljü Pop függ, hanem az általuk nem befolyásol- 
Ghita nyilatkozatát és csupán azt a szo- 
moru megállapitást tesszük, hogy a 

ható külpolitikai eseményektől és más 
államok magatartásától. Valahol vala- 

nemzetkisebbségek jogainak elismerése l mi hiba van .. 

Magyarország nem irta alá a locarnól 
egyezményt és igy a német lépést nem is birálja 
A magyar képviselőházban tegnap 

Sulyok Dezső pártonkivüli ellenzéki 
képviselő interpellációt mondott a Né- 
metországba irányuló áruforgalom 
ügyében. Elismerte, hogy a magyar ki- 
vitel egynegyedrésze Németországba 
megy, de kifogásolta, hogy onnan tul- 
sok készáru érkezik az export fedezé- 
sére. 
Winchkler kereskedelemügyi mi- 

niszter válaszában kijelentette, hogy a 
magyarországi mezőgazdaságió termé- 
nyek fejében Németországból csak husz 

százalék kész áru érkezik, nyolcvan 
százalék pedig nyersanyag, amelyre a 
magyar gyáriparnak szüksége van. 
egeseeoeseesessesesesasee 

Payr Hugó szóvá tette a legutóbbi 
németországi eseményeket. Hitler égő 

kanócot dobott el, amely könnyen ve- 

szedelmet okoz. Azt kérdezte a kor- 

mánytól, hogy Magyarország szempont- 

jából milyen következményekkel járhat 
Németország lépése. 

Gömbös Gyula miniszterelnök vá- 
laszában előrebocsátotta, hogy csak rö- 
viden válaszol. Nincs más mondanivaló- 

ja, mint az, hogy Magyarország nem 

tartozik a locarnói egyezmény aláirói 

közé és igy nem volna ildomos, ha a 

német lépéssel mint biráló foglalkoznék. 
A parlament tudomásul vette n 

válaszát. 
esesesgegesesesgseseseensesesege 

Megszavazia a kamara az uj bünfetűtörvényt, 
amely jövő év január elsején lép élelbe 

A kamara már megszavazta az uj 
büntetőtörvényt. Ennek megtörténte 
után Pop Valér igazságügyminiszter 

hangsulyozta, hogy az uj büntetőtör- 

vénykönyv a román jogélet életében 
hatalmas fejlődést jelent. Köszönetét 
fejezte ki a képviselőknek és mindazok- 
nak, akik ebben a munkában közremü- 

ködtek. Az uj törvényt már a király is 

szentesitette. Kihirdetése külön ünnep- 

ség keretében történik majd meg, mivel 

ez az első törvény, amely a romániai 

törvények egységesitése érdekében tör- 

tént. 

Az uj törvény 1937 január elsején lép 
életbe. Ez számos érdekes ujitást tar- 

hogy harminc napi elzárással büntet- 

hető az a soffőr, aki a járókelők ruháit 
indokolatlanul besározza gyors hajtá- 
sával. Megvédi a törvény a polgárok 
választójogát is, amennyiben két évig 
terjedő börtönnel sujtja azt, aki vala- 
mely választót szavazójogának gyakor- 
lásában megakadályoz. Hat hónaptól 
két évig terjedő börtönnel sujtják azt a 
közhivatalnokot, aki megtagadja a szol- 
gálat teljesitését. Ide értik azt is, ha a 
köztisztviselő az ügyfélnek nem áll a 
törvényes kérdésekben rendelkezésére. 
A hirlapirót hat hónapig terjedő elzá- 
rással büntetik, ha eljárás alatt álló 
ügyekről ir, vagy a biróság határoza- 
tát birálja. A. kirótt pénzbüntetéseket 
azonnal le kell róni. 

peseeseeeeLeeLLLeL-eLLLLLLLELEEmELLEEDELesee ; 
natitika kulisszái műgűül 

Megindult a versengés a kormányhatalomért 
a tekintélyek és nemzeti parasztpártiak között 
Politikai körökben mostanában sokat 

beszélnek arról a lehetőségről, hogy a je- 
lenlegi kormány lemond és helyét egy 
pártokon kivülálló ugynevezett személyi- 

ségekből álló kormány foglalja el. Ennek 
a kormánynak Mironescu volt mi- 

niszterelnök lenne a feje és helyet fog- 
lalnának benne Argetoianu, Iorga, 
Anghelescués Vaidais. Allitólag 
az utóbbi napokban ilyen értelemben ko- 
moly megbeszélések folytak Mironescu, 
Vaida és lorga között és már meg is 

kor a helyzet a nemze 

eéljaikra forditották. Az ügyészsé 

szükségünk optimizmusra. Egés, 
san ismét bizakodó és jókedvü 1 
helyt kisérletet tesz a „Goedec 

ANUSOl ARANYÉRK 

tettek az Anusol aranyérkupok és 

ez a szer az orvosok között is évti 
a legnagyobb tekintélynek örvend. Ka 
gyógyszertárakban. 

......... 
egyeztek egymás között. Arra hi 
nak ennek a kombinációnak a párt 
hogy a jelenlegi viszonyok között, a 

pátnal átengedni, hanem a pártokon 
lül álló tekintélyekre kell bizni az ü g 

vezetését. 

Ezzel szemben a nemzeti paraszti 
éppen a sulyos viszonyokra való 
tel a maga számára követeli a korn 
hatalmat, mert véleménye szerint s tikai 

gel, amely mögött az ország nagy 

geinek a bizalma áll. A személyi 

kormánya, amellyel az ország néhá: 

előtt nagyon szomoru tapasztalat 
szerzett, valóságos politikai ana 

teremtene. A nemzeti parasztpárt v 
tősége ilyen körülmények között 
zottabb mértékben igyekszik miel 
megszerezni a kormányhatalmat. A 

bevett királyi kihallgatások alka 

felvilágositják az uralkodót is és rel 
lik, hogy sikerül meggyőzni saját u 
muk szükségességéről. A Hibe 
Inter duos litigantes... 

Elájult 
a vádlott a törvényszék e 

A helybeli törvényszék tegnap kez 

meg a tárgyalást abban a sikkaszi nes 

ügyben, amelynek WeiszJános, a I 

gári Betegsegélyző és Temetkezési 
gélyegylet volt elnöke és Weis 
muel, az egyesület pénztárosa a vádk H! 
jai. A vádirat szerint a két Weisz h 
tételeket könyveltek el és a pénzt 

szonnégy rendbeli sikkasztás 

emelt ellenük vádae. A tegnapi tárg 

láson Weisz János tagadta a vádats m 

kijelentette, hogy nem sikkaszti 

nyolcvanezer leit. Farchescuk 
tanácselnök erre felsorolta azoka 
tételeket, amelyekről kiderült, h 

azok hamisak. Weisz János válasz 
akart a tanácselnöknek, de hirtelen 
sápadt és eszméletlenül a földre zuh: 
volna, ha a mellette levők hirtelen 

nem tartják. Weisz Jánost, amikor n 
gához tért, kivezették a folyosóra, m: 
amikor jobban lett, folytatták a tárg 
lást. Tegnap csak a két vádlottat h: 
gatták ki és a tárgyalást azután eh 

polták. 

JEFTIICS VOLT JUGOSZLÁV MINI! 

TERELNÖKÖT ŐRIZETBE VETTEK. E 

grádban - mint már jelentettük - a re 

őrség a szkupstinában történt fegyveres 1 

rénylettel kapcsolatosan házkutatást tart 

vés gyanuja alatt fogják vád alá hel 

Ez az intézkedés egész Jugoszláviában 

tatást 



ementben a közigazgatási tör- 

slat szakaszonkinti vitája folyik 

etkisebbségi képviselők különö- 

n szakaszoknál igyekeznek módo- 

elérni, melyek az ideiglenes bi- 

k müködésére és a nyelvhaszná- 

Játozására vonatkoznak. A leg- 

ülésen Roth Hans Ottó kiforó 

deiglenes bizottságok mükö- 

határidejét nem állapitja 
g a javaslat. Azt inditványoz- 

hogy legkésőbb három hó- 

pon belül meg kell tartani az 

uj választásokat. 

a alminiszter kijelentette, hogy a 

tásokra vonatkozó szakaszt már 

zavazta a parlament s azt csak ugy 

e módositani, hogyha a képviselők 

Hoztatnák egyszer már leadott 

atukat. 
ller József dr. kijelentette, hogy 

án képviselők többségben vannak 

könnyen leszavazhatják minden 

itó mditványukat, de kérdés, hogy 

m érdekében tesznek-e, ha igy cse- 

nek. Azt fejtegette, hogy 

az ideiglenes bizottságok csak- 

, em teljesen felelőtlenül müköd- 

nek, határozataik majdnem 

megmásithatatlanok. 

rte, hogy a bizottságok müködési 

áridejét legfeljebpb három hónapban 

pitsák meg. 

nescu szerint, ahol a kisebbségek 

obb számban vannak képviselve a 

sokban, ott nem folyik komoly 

a, mert csak nemzeti gondjaik van- 

Ha a határidő három hónap, akkor 

nek határideje Korlátlan, ak- 

kor majd igyekeznek megegyez- 

ni a románsággal és közös listát 
késziteni. 

iller József felháboritónak mon- 

az ideiglenes bizottságok müködé- 

s ezért sem kivánatos ennek a rend- 

nek az állandósitása. 

th Hans Ottó: Gondoljunk a timi- 

ai ideiglenes bizottságra! 

ca: Az ideiglenes bizottságokban 

et foglalnak a kisebbségek is 

oth: Az nem elégit ki bennünket. 
iller: A legtöbb helyen nincsenek 

bbségiek. 

uca: Kijelentem, hogy 

minden bizottságban kell lenni 

isebbségi tagoknak is, mert az 
szavukat is meg kell hallgatni. 

misoarai városi tanácsban a liberá- 

ormán: zás óta még sinés ee 

lenes bizottságok müködésének három 

hnónapban való korlátozására vonatkozó 

inditványt. 

ter bejelentette, hogy 

tácsokban bizonyos feltételek mellett 

nemzetkisebbségi nyelven is 
f 

A továbbiak folyamán Iuca alminisz- 

a javaslatnak azt a szakaszát, 

mely szerint csak az lehet köz- 

ségi tanácstag, aki románul irni 

és olvasni tud, törlik 

és elesik az a szakasz is, hogy a tanácsok 

tól eltérő más nyelvet használna valaki
. 

Ezt a szakaszt ugy módositották, hogy
 

A parlament hosszu és szenvedélyes vita 

után ezt a módositást elfogadta. 

eloszlathatók, ha azok ülésein a román-
 

a vármegyei és városi tanácsok 

tárgyalási nyelve csak román 

lehet, mig a községekben bizo- 

nyos feltételek mellett a kisebb- 

ségi nyelveket is lehet használni. 

sasassscsY000s .......... ... 

A városi ügyészség nemrég bead- 

ványt intézett a telekkönyvi hatóság- 

hoz és kérte, hogy a II. kerületi Coro- 

nini-téren levő Stefánia-palota tulaj- 

donjogát Totis Rezső belga konzul 

nevéről a város nevére irják át. Az in- 

dokolás szerint Totis Rezső ezt az in- 

gatlant az akkori városi vezetőségtől az 

impériumváltozás átmeneti idejében vá- 

sárolta és az ennélfogva érvénytelen. 

Hivatkozik a beadvány arra, hogy a 

sibiui Kormányzótanács közvagyont 

képező ingatlanoknak abban az időben 

való eladását érvénytelenitette és ké- 

sőbb a törvényhozás is ilyen értelmü 

intézkedést hozott. Miután Totis Rezső 

később nem szerezte meg a felettes ha- 

óság hozzájárulását a vételhez, a város 

vezetősége azon az állásponton van, 

hogy a bérpalota jogszerinti tulajdo- 

nosa nem Totis Rezső, hanem a város. 

A vételár annak idején 900.000 ma- 

gyar korona volt. Az épület mai értéke 

több millió leii. A város vezetőségének 

A város visszaköveteli 

a tizenhét év előtt Totis Rezsőnek 

eladott bérpalota tulajdonmjogát 

szedett, nem őt, hanem a várost illeti. 

Felmerült annak a lehetősége is, hogy 

ezeket a beszedett házbéreket visszakö- 

veteljék, de ettől abban az esetben elte- 

kintenek, ha Totis a város jogi állás- 

pontját elfogadja és lemond róla, hogy 

a város jogát hosszadalmas perrel tá- 

madja meg. 

A város ideiglenes bizottságának teg- 

napi ülésén Cimponeriu Virgil dr. 

főügyész jelentette, hogy a telekkönyvi 

hatóság 2706. számu végzésével helyt- 

adott a város kérelmének és Totis 

Rezső tulajdonjogának törlését mondta 

ki. A város ideiglenes bizottsága ezt tu- 

domásul vette. Egyben elhatározta, 

hogy a Totis Rezső által lefizetett 

900.000 korona vételár leszámitásával 

ragaszkodik a tizenhét év alatt besze- 

dett lakbér visszaszolgáltatásához. 

A városi levéltárban és a telekkönyvi 

hivatalban most azt igyekeznek meg- 

állapitani, történtek-e az imperiumvál- 

tozás átmeneti idejében hasonló eladá- 

véleménye szerint a házbér, amelyet az sok, mert ebben az esetben ezek is ér- 

elmult tizenhét év alatt Totis Rezső be- vénytelenek. 

. s990900 ...... 
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a kitünő ajánló 
Röviden beszámoltunk arról, hogy 

Satumaren a rendőrség házkutatást 

tartott Col d e a Gheorghe bankfőtiszt- 

viselő lakásán, majd a tisztviselőt őri- 

zetbe is vették. Mint most kiderült a 

házkutatás és az őrizetbe vétel is a ti- 

misoarai vizsgálóbiró kérelmére tör- 

tént. A helybeli ügyészséghez ugyanis 

nemrég feljelentés érkezett Coldea 

Gheorghe ellen, akit azzal vádoltak, 

hogy többrendbeli közokirathamisitást 

követett el, iskolai kizonyitványai ha- 

misak és a doktori cimet is jogtalanul 

használja. A házkutatás során a rend- 

őrtisztek lefoglaltak egy negyedik 
gim- 

náziumi, egy nyolcadik gimnáziumi osz- 

e 

E araekebenvizsgánasa 
Dbiztosításait! 

e hebiztosítva, nem-e 
elyfelenül öziosina 

kérlen in- 
arkas Béla 

( azgatónal. imisoara I. Str. ia 

tálybizonyitványt és egy érettségi bi
zo- 

nyitványt. A negyedik gimnáziumi bi- 

zonyitvány a radnai, a másik két bizo- 

nyitvány pedig a turdai állami gimná- 

zium bélyegzőjét mutatja. A házkuta
- 

tás során elkoboztak egy elemi iskolai 

92. Szemétyes látodatás d. e. végzettségről szóló bizonyitványt is. 

Jtamisitott bizonyitványokhal és a áoktovi cim 

bitovlásával pompás hkavrievt futott be 

levelek biviokosa 
vád szerint Coldea csak hat elemi osz- 

tályt végzett. A nyomozás során az is 

kiderült, hogy az okirathamisitással 

vádolt fiatalember nagyszerü karriert 

futott be. Eveken át járásbirósági tiszt- 

viselő volt városunkban, Sannicolaul 

Maren, Odorheiun, később a brasovi 

törvényszék jegyzője lett, majd a eluji 

ügyészség titkári állását töltötte be. Ki- 

tünő ajánlatokkal végül is Satumarera 

került és az egyik nagybank ottani fiók- 

jának főtisztviselőjének nevezték ki A 

satumarei rendőrségen kijelentette, 

hogy karrierjét politikai sikereinek kö- 

szönheti, mert mint a Hberális párt tag- 

ja nagyszerü ajánló leveleket kapott. 

élénk tevékenységet fejtett ki a cigá- 

nyok szervezkedésében és ezért az ala- 

kuló közgyülésen alelnökké is választot- 

ták. Coldea Gheorghet detektiv kisére- 

zavargásoklengyelországban 

vargások dulnak. Ezek különösen Przyryk 

városban voltak igen szenvedélyesek és több 

embernek az életébe is kerültek. A tünte
tők 

összeütköztek a rendőrséggel, 

vert használt és több tüntetőt agyonlőtt. 

Erre a tüntetők bosszuból több zsidó üzle
tet 

felgyujtottak. A rendőrség még erőtelje- 

sebb fellépésre szánta el magát a tüntetők-
 

kel szemben, akik azonban szembeszállottak
. 

Ennél az összeütközésnél hat személy 
éle- 

tét vesztette, tizenkilenc pedig megsebesült 

szemben a helyi rendőrség gyengének b
izo- 

nyult és azért a kormány intézkedésére 

Varsóból nagyobb rendőrcsapatot küldt
ek a 

Satumaren még azzal is feltünt, hogy 

BOGARAK. 
tücskök, noloskák, 
és mindeniéle rovarok 

dikálisan kimuszitiatók a 

japán rovarnar áltai 

M.M. Balthazar. Bucuresti ser. 

Véres anüszemita 

Lengyelországban heves antiszemita z
a- 

amely fegy- 

Radomban az antiszemita tüntetőkkel 

helyszinére. A tömeg a rendőröket kövekkel 

dobálta meg. 

A lengyel fővárosban a müűegyetemi hali- 

gatók sztrájkja, amely napok előtt tört ki 

antiszemita célzattal, tovább tart. A sztráj
- 

koló keresztény diákok a müegyetem épüle- 

tében elsáncolták magukat. A diákszöve
t- 

ség egy sportrepülőgépe megjelent a mü- 

egyetem fölött és annak udvarára a sztráj
- 

kolók számára élelmiszercsomagokat do- 

bott le. 
..................... 

Szülők szírájkja 
jenyeget a taniiási rendelel miatt 

A közoktatásügyi miniszternek az a ren- 

delete, amellyel a középiskolákban is elren- 

delte a délelőtti és délutáni oktatást, ország- 

szerte tiltakozást váltott ki. Aradon a szü- 

lők nagy tiltakozó gyülést tartottak és az 

érdekeltek zsufolásig megtöltötték a város- 

háza nagy tanácstermét. P o pa Constantin 

kulturtanácsnok kifejtette, hogy a gyermek- 

től nem lehet megkivánni a délelőtti és dél- 

utáni iskolába járást, mert akkor egyálta- 

lán nem marad idejük a tanulásra. Cucut 

Vasile dr. főorvos szerint a felnőtt munkás 

is csak napi nyolc órát köteles dolgozni, 
az 

uj rend ellenben a gyermektől napi tiz 
órát 

követel. Hangsulyozza, hogy elég, ha a 
ta- 

nuló naponta öt órát tölt az iskolában. Ki- 

kelt ezenkivül a hatvan perces tanórák ellen 

is. Trimbitioni Traian ipari felügyelő java- 

solta, hogy abban az esetben, ha a mozga- 

lom eredménytelen maradna, mondják ki 
a 

szülők sztrájkját és ne küldjék gyermekei- 

ket mindaddig iskolába, amis a rendeletet 

vissza nem vonják. 

A gyülés kimondta, hogy ebben az ügyben 

táviratot intéz a királyhoz és a közoktatás- 

ügyi miniszterhez. Ezenkivül terjedelmes 

emlékiratot készitenek, amelyet képviselők 

és szenátorok küldöttsége visz el Anghe- 

lescu közoktatásügyi miniszterhez. A kül 

döttségben képviseltetik magukat a szülől 

is. Egyben felszólitják más városok szül 

a mozgalomhoz való csatlakozásra. Ha 

küldöttség utja eredménytelen lende ugy 

sor kerül a szülők sztrájkjára. 

KILENC MILLIARD LEI A 

REG FELSZERELÉSE. Curentul é 

se szerint Tatarescet miniszterel 

lyet a multban forditottak ! adfelsze, 

it az 1986. évi 

tében városunkba hozták és kihallgatá- 

A sát a vizsgálóbiró ma kezdi meg. 



előFIzETÉS! ÁRAK: 
Romaániában: e. 

eteganeseknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre ú0, egész évre 750 lei. 

Myesdtjesoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre É egész évre 600 lei. 

Netéságoknak. közhivataloknak és köz- 
gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: , 
etagánosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félévre E egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre a, félévre egé evre 80 pengő. 

Telefon: 
s-8a este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

a lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Március 9-től március 15-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 

Az L kerületben az Avram Ilancu-utcában 
levő Blumberg-gyógyszertár. 

A H. kerületben 

Jahner-gyógyszertár. 

AIII. kerületben a Carol-bulevardon levő 
Mária-gyógyszertár. 

A IV. kerületben az I. C. Bratianu-utcá- 
ban levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul Io- 
sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Eenő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

Me bántsuk a lovakat! 
FEuvarosok és kocsisok gyülekeztek a Sör- 

gyár-vendéglő nagytermében. Valami szá- 
zan jöttek el és a Természetbarátok Egye- 
sülete hivta őket össze. Az egyesület megbi- 

zásából Tirbu Gheorghe városi főállator- 
vos fogadta őket és előadást tartott nekik. 
Megmagyarázta, hogy a Természetbarátok 
Rgyesülete célja: az Isten által az ember 
l ára és gyönyörüségére teremtett élő 
és élettelen lények megvédése. Szinesen be- 
szélt arról, hogy a pásztor, a földmives, a 
burista és a vadász hogyan szegődhetik az 
egyesület céljainak szolgálatába. De beleil- 
leszkedhetik ebbe a fuvaros és a kocsis is. 
lAz egyesületnek állatvédelmi osztálya is 
van, amelynek programja tanitással és rá- 
beszéléssel megnyerni az embereket az állat- 
védelem számára. A fuvarosok és kocsisok 
hivatásuknál fogva együtt dolgoznak a leg- 
nemesebb állattal, a lóval. A lovat szeretni, 
ápolni kell, jól kell vele bánni, ha azt akar- 
juk, hogy hasznát lássuk. A ló megérzi a 
szeretetet és munkával viszonozza azt. A 
legtöbb ló azért válik csökönyössé és mak- 
rancossá, mert rosszul bánnak vele. Kerül- 
ni kell a verést. Ha este munkából fáradtan 
istállójába tér, meg kell etetni és itatni, tisz- 
ta, száraz almot kell neki adni. A pihent ló 
másnap jókedvüen fog a munkába. 
Az összegyült fuvarosok és kocsisok fi- 
eeze hallgatták az előadást. Helyen- 

int helyeslően bólogattak. Végül kérdése- 
ket intéztek az előadóhoz és megköszönték 
a felvilágositásokat. Kérték, hasson oda az 
egyesület, hogy a város javittassa ki a rossz 

t és a meredek hidfeljárókat. Tirbu 
rghe főállatorvos megigérte ebben az 

ügyben a közbenjárást a városnál. 

a Dacilor-uton levő 

- Férfiszövetek, legjobb gyártmá- 
nyok, legolcsóbb árak mellett Dénes 
és Pollák-cégnél Timisoara, II. kerü- 
let, fióküzlet: IV. kerület. 

- Figyelmeztetés. Tudomásunkra jutott, 
hogy különböző egyének a Misszió nevében, 
mindenféle ürügy alatt, üzletekben és laká- 
sokban gyüjtenek. Szervezeteink időleges 
gyüjtéseit csakis hivatalos pecséttel ellátott 
gyüjtőivvel rendelkező munkatársak szok- 

végezni. A nevünkben történő félreveze- 

- Vaida pártja népgyülést tart Timisoa- 
rán. A Vaida Alexandru vezetése alatt álló 
Román Front március 29-én városunkban 
nagyszabásu népgyülést rendez, amelyen a 
környékbeli gazdák is résztvesznek. Megje- 
lenik a gyülésen Vaida Alexandru volt mi- 
niszterelnök, Joanitescu D. R., Hatiegan 
dr., Tilea Viorel, VlIad Aurel és a többi volt 
miniszter, akik a Román Fronthoz csatla- 
koztak. A népgyüléssel a Román Front ere- 
jét kivánják dokumentálni. 
- Ingyenes varró-, himző-tanfolyam. A 

IV. kerületi Misszió-szervezet egy minden 
nőre fontos tanfolyamot rendez. Ezen in- 
gyenes tanfolyamon meg lehet tanulni a 
varrógép kezelését, mindenféle himzést, 
azsurozásokat, endlizést, gomblyukkötést, 
stoppolásokat, szmirna és gobelin-varrást 
Singer varrógépen. A szervezet vezetősége 
reméli, hogy ezáltal sokak számára megél- 
hetési lehetőséget szerez, ezért felhivja 
mindazok figyelmét ezen tanfolyamra, akik 
ilyen kiképzést óhajtanak szerezni. Használ- 
ják ki ezt a kedvező alkalmat és jelentkezze- 
nek a Misszióban, IV., Str. L. C. Bratianu 13. 
sz. alatt e hó 15-ig. A tanfolyam két hétig 
tart naponta két órás tanitással. 

GYENGE ANNA a newyorki Metropoli- 
tan-opera tagja, szombaton este a szinház- 
ban tartja egyetlen hangversenyét. Jegyek 
a szinházi pénztárnál már kaphatók. 

-Minden kutyát be kell jelenteni. Az 
egész város területén - mint megirtuk 
- szigoru ebzárlat van. Ezzel kapcso- 
latosan még a mult hónapban rendele- 
tet adtak ki, amelynek értelmében min- 
den ebtulajdonos köteles kutyáját az 
illetékes telekbiróságon bejelenteni. 
Ilyen bejelentéseket még március 15-ig 
fogadnak el. A határidő lejárta után a 
városi gyeptelep emberei házról házra 
járnak és a bejelentetlen kutyákat 
azonnal elviszik. Ezek tulajdonosait 
ezenkivül a városi főállatorvosi hivatal 
a törvény értelmében ötszáztól kétezer 
leiig terjedő pénzbüntetéssel sujtja. 
- Vakmerő leányrablási kisérlet történt 

Oradeán. Kov á cs Böske tizenötéves leány, 
aki egy szőnyegszövő üzemben dolgozik, es- 
te tiz órakor távozott a mühelyből és haza- 

EGY IBOLYAC 

örömet kelt ! 

felé indult. Alig tett néhány lépést, amikor 
hirtelen gépkocsi állt meg a járda szélén. Az 
autóból két fiatalember ugrott ki, ezek meg- 
ragadták a leányt és az autó felé kezdték 
vonszolni. A kisleány kiáltozására a járóke- 
lők figyelmesek lettek, mire az autós bandi- 
ták elmenekültek. Előzőleg azonban odaki- 
áltottak Kovács Böskének, hogy sorsát ugy 
sem kerüli el, mert megbizatásuk van az el- 
rablására. A leány az izgalmak következté- 
ben beteg lett. Az autós banditákat a rend- 
őrség keresi. 

2001 
uj feletonszámot jegyezze fel! 

olyfoto 
Bul. Regele ferainand 8 

- Házasság. Pogány Margit és 
Sor Zoltán ár. ujpesti városi kórházi 
főorvos házasságot kötöttek. (Minden 
külön értesités helyett.) 
- Felülvizsgálják a tanitók okleveleit. A 

közoktatásügyi miniszterium tudvalevőleg 
elhatározta, hogy felülvizsgálja a tanitók 
oklevelét, mert megállapitották, hogy az or- 
szágban számos hamis oklevéllel müködő ta- 
nitó van. Legutóbb egy Balanescunevü 
ókirályságbeli tanfelügyelőről derült ki, 
hogy hamis oklevéllel jutott állásba. A sa- 
tumarei tanfelügyelőség szintén megkapta 
az utasitást, hogy vizsgálja felül a Satumare 
megyei tanitók okleveleit. A tanfelügyelő- 
ség hetvennégy tanitót rendelt be, akik be- 
mutatták eredeti okleveleiket. Az oklevelek 
számát, kiadási időpontját és a kibocsátó in- 
tézet nevét feljegyezték és az adatokat ösz- intjük a közönséget. Szociális Misszió 

szervezete. / niszteriumba. 
szeegyeztetés céljából felterjesztették a mi- 

- A szegény diák tandijára inditott gyüj- 

tésünkre ujabban B. J. 200 és G. V. 100 leit 

adott. Az eddigi gyüjtés eredménye 3000 lei. 

Minthogy a diák tandijhátraléka 2000 leit 

tesz ki, a többletképpen beérkezett 1000 leit 

mas hasonló célra forditja a Déli Hirlap. 

- A tanuk egyrésze Dumitrescu tá- 
bornok ellen vall. A brasovi hadbiróság 

folytatta tegnap a hivatalos hatalom- 

mal való visszaéléssel vádolt Dumit- 
rescu tábornok ügyében a tárgyalást. 
A vádlott tábornok tagadta, mintha az 

ő rendeletére katonák dolgoztak volna 
birtokán. A tanuk egyrésze azonban azt 

vallotta, hogy többizben is találtak ka- 

tonákat a birtokon, akik mint pásztorok 
dolgoztak. A tárgyaláson különben vita 
támadt a katonai főügyész és a védelem 

Kközött. A védelem ugyanis azt kérte, 
tekintsen el a biróság az elsóbb rang- 
fokozatban levő tanuk kihallgatásától 
és ne alázzák meg a tábornokot azzal, 
hogy szembesitik egykori alantasaival. 
A hadbiróság azonban ezt a kérelmet 
elutasitotta. Erdekes volt azon tanuk 
vallomása is, akik kijelentették, hogy a 
katonai szabómühelyben sürün dolgoz- 
tak a tábornok személyzete részére is. 
GYENGE ANNA a newyvorki Metropoli- 

tan-opera tagja, szombaton este a szinház- 
ban tartja egyetlen hangversenyét. Jegyek 
a szinházi pénztárnál már kaphatók. 

- Az ötéletü ember. Ez a cime annak a 
lebilincselőenrérdekes cikknek, amely Tol- 
nai Világlapja uj számában jelent 
meg. A legkiválóbb magyar irók novelláin 
kivül számtalan érdekesebbnél érdekesebb 
cikket, folytatásos regényt, közel száz ké- 
pet, érdekes és hasznos rovatokat talál az 
olvasó a kitünő és népszerü képeslapban. 

annyi kedves képet ébreszt Önben 

Az Állami Sorsjáték sorsje 
a szerencse virága: annyi reményt és a 

Egész sorsjegy ára 800.- fei Negyed sorsjegy ára Z00 
e 200 leivel nyerhet egy milliót, a havonkénti huz 
Az Iosztály huzása már 
Vásároljon idejében sorsjegyet ! 

SOKOR 
! 
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- Nyomorgó pincér hirtelen halál gelets 

Bontin Pál vendéglős II. kerületi Pet! Iy 
Rares-utcában levő istállójában az e 
mult éjszaka meghalt Kis s Ferenc ám 
és lakásnélküli pincér. Az ötven éves en 
ber halálát szivszélhüdés okozta. A hol 
testet a II. kerületi temető halottasház 
ba szállitották. 

GYENGE ANNA a newyorki Metropo 
tan-opera tagja, szombaton este a szinhá 
ban tartja egyetlen hangversenyét. Jegye 
a szinházi pénztárnál már kaphatók. 

- Magyarnyelvü lelkigyakorlatok. A k: 
tolikus férfiak részére az idei nagybőjti m 
gyarnyelvü konferenciabeszédek a negyedi 
kerületi plébániatemplomban március 23-á 
kezdődnek. A konferenciabeszédeket Krist 
Xavér szentferencrendi atya, deji plébáno: 
helynök tartja, aki március 23-án este 
órakor bevezető beszédet mond. A tulajdon 

képpeni konferenciabeszédek március 24-ér 

kedden este 8 órakor kezdődnek és 29-ér 
vasárnap érnek véget, amikor a lelkigyakor 
laton résztvett férfiak a reggel 8 órako 

kezdődő szentmise alatt közös szentáldozás 
hoz járulnak. A katolikus nők magyarnyel 
vü lelkigyakorlata ugyancsak március 23 
án kezdődik a negyedik kerületi zárdatemp 
lomban. A katolikus nők részére a konferen 
ciabeszédeket szintén Kristó Xavér ferenc 
rendi atya tartja, aki március 23-án este fél 
hét órakor bevezető beszédet mond. A nől 
részére március 24-től egészen március 2 

bezárólag minden nap délelőtt 8 órako 

szentmise lesz, amely után szentbeszéd ! 

vetkezik. A délutáni szentbeszéd félhét ór 
kor kezdődik. A katolikus nők lelkigyakor. 
lata március 28-án ér véget, amikor a re, 
gel 8 órási misén közös szentáldozáshoz 

e 



a moziban. Ezzel a rémhirrel 

fel az egyik mozi tulajdonosát 
gliai Hamshire városában. Egy 
házaspár izgatottan közölte a mo- 

, hogy az esti előadáson volt és 
somagját ott felejtette a mozi- 

A ozitulajdonos rohanva ment a 

ziba, kinyitotta ajtaját és amikor az 
csarnokon keresztül a nézőtérre ért, 

ktelen bömbölés fogadta. Az érté- 
csomag bőgött. Az értékes csomag 
nis a fiatal pár néhány hónapos 

ecsemője volt, amelyet magukkal vit- 
a moziba és szórakozottságukban 

felejtették. 

RAK KANCELLAR MA BUDA- 

ERKEZIK, Schuschnigg osztrák 

kancellár ma érkezik Budapestre. 

ban lesz Berger-Waldenegg kül- 

szter. Az osztrák és magyar állam- 

tanácskozása során megbeszélik a 
Milán csehszlovák miniszterelnök 

itogatása után beállott helyzetet. 
ül részletesen megtárgyalják a du- 

léma ügyét is. 

émetország uj horogkeresztes 

Németországnak 1936 március 
e óta uj országcimere van. A cimer 
mbbal övezett horogkereszt. A 

orut kiterjesztett szárnyu és 
lé tekintő sas tartja. 

F. E. előadás 

a Lloyd-kliubban 
csütörtökön este 9 órakor: 

r. Bollák Tibor 
sidóság és a modera gazdasági élet 

1 Belépődii nincs. 

A fiatal férfigeneráció. A Misszió- 

ezet által rendezett Világnézeti 

t előadásának sorozatában pénte- 

árcius 13-án este kilenc órakor 
y András dr. orvos beszél A fiatal 
generáció cimen. Az előadást a 

ületi római katolikus fiuiskola 
termében tartják. Beléptidij nin- 
Vendégeket szivesen látnak. 

tüntek Mirtó állampolgársági 
nek iratai. Az ilfovi törvényszék 
ben nagy riadalmat okozott az 

Hapitás, hogy Mirtó volt ál- 
itkár állampolgársági ügyének 
csomója eltünt. Az iratcsomó akkor 
ett el, amikor egy törvényszéki 

a az egyik biró lakására akarta 

A szolga betért egy bodegába és 
ellopták az iratokat. A fontos 
ó elvesztését közölték az 
ggel és a hatóságok nagy ju- 

tüztek ki annak, aki az iratokat 

juttatja a birósághoz. Addig is a 

ást el kellett halasztani. 

A kinai kormánycsapatok legyőzték 
nmunistákat. Japán jelentés szerint 

kormány csapatai Sansi tarto- 
yban döntő győzelmet arattak a 

sták fölött. Többezer vörös ka- 

fogságba jutott. 

nappali hőmérséklet csökken. 
reggel rövid ideig tartó borulás 

derült és egész napon keresztül 
nap. A hőmérséklet délelőtt tiz 

10, délután négy órakor 17 és 
órakor 11 fok meleg volt. A me- 
ziai intézet jelentése szerint kissé 
légáramlás mellett a szélvédet- 

helyeken köd lehetséges, változó 
, több helyen eső, az éjjeli lehü- 
amint a nappali hőmérséklet csök- 

. 

é 

égenge Anna mint kicsi székely leányka magánosan 
indutt et az étet utián, amely a Bánság fővárosán át 

a vitághic nansugaras magasságába vezette 
Gyenge Anna, a newyorki Metro- 

politan-opera csillaga, aki európai tur- 
néján a bécsi operától a londoni Covent 
Gardenig aratja tüneményes sikereit, 
most hazajött Erdélybe, hogy ujra 
láthassa szülőföldjét, ahonnan mint 
szinte gyermek indult el egyedül hosszu 
utra, az ismeretlen jövő felé. Hallatla- 
nul érdekes, valóságos szines riport ez 

az acélos önmagabizó tipikusan székely 

karrier, mely a legmerészebb álmok 

megvalósulásával végződik, akár a dia- 
dalmas befejezettségü mesék. 

Alig volt tizennégy éves Gyenge 

Anna, mikor erdős-völgyes hazájából 
felkerült Budapestre és beiratkozott 

Rákosi Szidi iskolájába. A sasszemü 
nagyasszony azonnal felismerte ebben 

a jóformán gyermekben a rendkivüli te- 
hetséget és különös szeretettel tanit- 
gatta, foglalkozott vele. Azonban 

Gyenge Anna képességeinek csakhamar 

szük lett az operett és egy sokat igérő 
hangnak birtokában a zeneakadémii 
opera tanszakának is hallgatója lett, 
majd az opera szerződtette ösztöndijas 

növendékeinek sorába. Ebben a minő- 
ségben mutatkozott azután be a viruló 
szépséggé serdült leány a szinpadon, 
még pedig itt városunkban közvetlenül 
a háboru előtt. Azonban nagyon rövid 
ideig tartott ez a vendégszereplés, csak 
igen keveset élvezhette e szépséges han- 
got közönségünk. A Leányvásár timi- 
soarai premierje után a szépséges 
Gyenge Anna hirtelen eltünt a szerelem 

vásárán. 

segeesesesLEL000e 

- Az utolsó terminus. Trentoni jelentés 

szerint a Lindbergh-bébi elrablása és 

meggyilkolása miatt halálra itélt Haupt- 

mann Brunó kivégzését április 3-ra tüz- 

ték ki. 

Az Erdélyi Helikon-irók 
iroda mi cikiusának 
ünnepi megayitójái 

artja: 

Remény János báró 
az Uiságiróklubban 

mártius 18-án, nénteken esfe 8 órakor 
Vendégeket szivesen látnak. 

Belépés dijtalan. 
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- Emberölés miatt elitélt csendőrőr- 
mester. Beszámoltunk arról a megdöb- 
bentő esetről, amely ez év január 20-án 

a satumaremegyei Ambud községben 

történt Negrila Ilie csendőrőrmester 
disznótort rendezett a csendőrőrsön és 

még a lakoma megkezdése előtt nagy- 

mennyiségü bort és pálinkát ivott. Az 
ebéd alatt a csendőrőrmester kötekedni 

kezdett Burca Gheorghe csendőrrel, 

majd kést ragadott és a rémülten hát- 
ráló Burcát a falhoz szoritotta. A szeren- 
csétlen csendőr védekezni próbált, de a 
feldühődött ember a disznóölő kést a 

csendőr hasába döfte, aki a sérülések kö- 

vetkeztében a kórházban meghalt. A 

cluji hadbiróság most foglalkozott az 

üggyel és Negrile Iliet három évi börtön- 
re itélte. ! 

Nagy romantikus vonzalom végső ki- 
fejlése volt, hogy a fiatal müvésznő 

ugyszólván estéről reggelre eltünt Ti- 
misoaráról, mint a pára. Csak később 

hallottuk, hogy Anne Roselle a világ- 

hirü amerikai énekesnő tulajdonképpen 

nem más, mint Gyenge Anna, aki oly 

angolosan hagyta el városunkat. Igen. 

annak idején vőlegénye, Rosner egy 
különben igen szerencsésen arrivált 
tőzsdés, egyszerüen elrabolta a szinpad- 
ról és minden nyereségeinek koroná- 

jául magával vitte feleségül Amerikába. 

A boldog szerelmi beteljesüléshez az- 

után csakhamar csatlakozott a müvészi 
beteljesülés is, amelyről különben nem 
kell már sokat mesélnünk, mert az 

l egész világ harsogja hirét. 

Gyenge Anna egyaránt nagyszerü 

hangversenyénekesnő és operadiva. Fe- 

jedelmien szépséges megjelenés, drá- 

maian elragadó játék és egy végletekig 

kultivált csodálatos zengésü hang birto- 
kában, grandiózus szerepekben a leg- 

forróbb, a legfelejthetetlenebb élményt 
nyujtja. A véletlen szerencséje, hogy 
hazai látogatása révén most szemtől- 
szembe láthatunk és hallhatunk majd 

szombaton a városi szinházban egy 

,ilyen cgészen nagy formátumu hiressé- 

gat. É- amikor a hangja csodáját élvez- 
hetjük, örvendezhetünk e csodálatos 

magyas karrieren is, amely innen ivelt 

fel sugaras utjára, hogy csillagként 

ragyogjon a zenemüvészet égboltján. 

(F.) 
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- A spanyol forradalmárok magán- 
lakásokat is szétrombolnak. Spanyolor- 

szágban a forradalmi események ter- 

jednek. A kormány a granadai kerület- 

ben elrendelte az ostromállapotot. A 

politikai pártok között tegnap ismét 

sulyos összetüzésekre került a sor, 

amelyeknek során harminckét ember 

megsebesült. Granadában a tüntetők 

elpusztitottak egy szinházat és szét- 
rombolták a jobboldali pártok klub- 

helyiségeit is. Behatoltak egy gyógy- 

szertárba és több magánlakásba is. Az 
El Ideal cimü lap szerkesztőségében 
mindent összetörtek, a nyomdában pe- 

dig szétzuzták a gépeket. 

- Lábát törte biciklizés közben. Neub- 

run László, a zsidó liceum 17 éves növen- 

déke, tegnap délután a liceum udvarán bi- 

ciklizett. A diák hirtelen elvesztette az 

egyensulyt és olyan szerencsétlenül esett le 

a kerékpárról, hogy lábtörést szenvedett. 

- Villamos és teherkocsi karambolja. 

Könnyen sulyossá válható forgalmi bal- 
eset történt tegnap délben az I. kerület- 
ben az Eminescu és a Griselini-utca sar- 

kán. A hármas számu villamoskocsi, 

amelyet Cusan Josif vezetett, bele- 

rohant a Haldek szállitó cég teherkocsi- 
jába. Soki József kocsis észrevette a 

közeledő villamost és még az összeütkö- 
zés előtt leugrott az áruval megrakott 
kocsiról, amely felborult és az áru szét- 

szóródott. Szemtanuk állitása szerint a 
lovak és a kocsi első kerekei már átha- 
ladtak a sineken, tehát a villamos kocsi- 
vezetője láthatta a teherkocsit, mégis 
későn fékezett és igy őt terheli a felelős- 
ség. A baleset ügyében a rendőrség meg- 

inditotta a nyomozást. 

gvecsenye szombaton este a színháztan 

leguiabb sporthirek 
A LILA-FEHÉREK KIKAPTAKA 

FőVAROSBAN 

A helybeli lila-fehérek vasárnapi győzel- 
me után nagy érdeklődés előzte meg tegna- 

pi bucurestii szereplésüket. A csapat t 

Hetzer és Glasz helyén tartalékoltan 

szott a Venus ellen, de még igy is igazolta al 

jó forma tartósságát. A Ia-fehérek nagy- 
számu közönség előtt az első félidőben egy 
góllal vezettek, A második félidőben a játó- 
kosok a vasárnapi aradi mérkőzésre való te- 
kintettel kimélték magukat, azonkíivül 
Schmidt kapus megsérült, amit a Venus ki. 
használt és két gólt rugva, megszerezte a 

győzelmet. A lila-fehérek szereplése igy hs 

kielégitő volt, jóllehet a meccset 2:1 (0:1) 

arányban el is veszitették, 
esseseeseesesesesesesssee 

Kihivóan viselkednek 
az anfiiascista per vádlottai 
A chisinaui hadbiróság, amely Con- 

stantinescu-Jasi egyetemi tanár 
és társai perét tárgyalja, befejezte az 
aintifascista propaganda vádlottainak 
kihallgatását. Diner Eta ügyvédnő ki- 
hivó hangon válaszolt a hadbiróság el- 
nöke által feltett kérdésekre. Nem ta- 
gadta, hogy a besszarábiai falvakban ai 
fascizmus ellen folytatott propagandát 
és a spanyol forradalmárok részére gyüj- 
tött pénzt. Utána Rabinovici Feiga 

tanárnő tett vallomást és közben a há- 
boru ellen tartott beszédet a birósági 
előtt. Erdekes volt Brasoveanu Mihai 
ismert kommunista kihallgatása is, aki 
Oroszországban hosszu időn keresztül 
népbiztos volt. Elmondotta, hogy 1918- 
ban sokat segitett az Oroszországban le- 
vő románoknak. Azután a kommunizmus 

elveit fejtegette. A vádlott és az elnök 
között többször is vita támadt. Braso- 
veanu végül is azzal védekezett, hogy am 
fascizmus elleni harccal a népet akarták 
megvédeni a háboru elől. Utolsónak De- 
revici drt hallgatták ki, aki kommu- 
nista üzelmek miatt két évi fegyházbün- 
tetését tölti ki és a tárgyalásra fegyőr 
Fisérte el. 
........ 

Az angol király 
uj civillistája 

Az angol alsóházban Ch amberlain 
kincstári miniszter jelentést tett a király 
által aláirt és a civillistára vonatkozó 
üzenetről. A király üzenete többek kö- 

zött ezeket mondja: 

- A korona átöröklése uj civillista 
megállapitását teszi szükségessé. A ki- 
rály rendelkezésére bocsátja a parla- 
mentnek az örökletes jövedelmeket, ame- 

lyeket elődje élvezett és kéri a maga 
számára uj jövedelmek megállapitását. 
Vegyék figyelembe a király őfelségének 
nősülési eshetőségeit és gondoskodjanaki 
a királyné őŐfelsége részére is jövedel- 

mekről. 
Az alsóház megszavazta a kormány 

által előterjesztett civillistát. 
Az angol alsóházban egyéként éjfélte 

tartó vita után elfogadtak a kormány 
fegyverkezési javaslatát. Az alsóház 371 
szavazattal 153 ellenében elfegadta 
kormány Fehér Könyvét és a fegyverke- 
zési programját. A munkáspárt ellenja- 
vaslatát 378 szavazattal 158 ellenében 
elvetették. Erdekes, hogy a Hiberálisok 
Lloyd George vezetésével szintén a kor- 
mány ellen szavaztak, mert a kormány 
fegyverkezési programját Anglia bizton- 
ságának szempontjából nem tartják ki- 
elégitőnek. 
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- Konferenciabeszédek férfiak részére. 

A HI. kerületi római katolikus plébánia- 

templomban Páter Varga Ireneus devai 

ferencrendi zárdafőnök nagy érdeklődés 

mellett megkezdte konferenciabeszédeit a 

férfiak részére. A konferenciabeszédek na- 

ponta este negyedkilenc órakor kezdődnek. 

Szombaton este lesz az utolsó beszéd, vasár- 

nap reggel nyolc órakor pedig a résztvevők 

közös szentáldozáson vesznek részt. 

Csökken a vörhenybetegek száma. 

A városi főorvosi hivatal kimutatása 

szerint Timisoara területén jelenleg 32 

vörhenyes, 3 diftériás, 5 orbáncos, ő6 ka- 

nyarós, 3 hörghurutos és 1 fütőmirigy- 

lobos beteg áll orvosi kezelés alatt. A 

vörhenyesetek száma erősen csökkenő- 

ben van és a mostani betegek néhány ki- 

vételével már mind gyógyulóban vannak. 

- A kis cselédleány megunta az életet. 

Reisser Magda tizennyolc éves szolgáló- 

leány, aki Parta községben állott alkalma- 

zásban, öngyilkossági szándékból kőszóda- 

oldatot ivott. Beszállitották a helybeli köz- 

kórházba, ahol kinos szenvedés után meg- 

halt. Az ügyészség megadta a temetési en- 

gedélyt. 

- ideges emberek gyomor- és bélbajánál 

vaponta reggelizés előtt egy félpohár termé- 

szetes „Ferenc József' keserüviz kissé fel- 

melegitve régesrégóta bevált háziszer, 

amely a székletétet és az anyagcserét még 

megrögzött esetekben is igen kellemesen 

szabályozza. Az orvosok ajánlják. 

- Itélet kémkedési perben. A buda- 

pesti honvédtörvényszék kémkedés miatt 

Avramescu Alexandruné román ál- 

lampolgárnőt hat, E mler Károly cseh- 
szlovák állampolgárt pedig három évi 
fegyházra itélte. Büntetésük kitöltése 
után mindkettőt kitoloncolják Magyar- 

ország területéről. 

- Széngázzal megmérgezte magát egy 
család. Innsbruckban a vágóhid portásá- 
nak a felesége szivbajos volt, ezenkivül 

pedig megvakult. Az egész család annyi- 

ra elkeseredett ezen, hogy öngyilkosság- 

ra szánta rá magát. Reggelre a portást, 
a feleségét és a fiát holtan találták. Szén- 
gázzal mérgezték meg magukat. Tettük 
okát bucsulevelükben irták meg. 

A Uftkezelők sztrájkja. A newyorki 
liftkezelők sztrájkjában fegyverszünet ál- 

lott be. A felhőkarcolók tulajdonosai és a 

lttkezelők szindikátusa között La Guar- 

dia newyorki főpolgármester megkezdte az 

egyeztető tárgyalásokat. A szindikátus meg- 

elégedett a háztulajdonosoknak azon kije- 

lentésével, hogy a szindikalizált liftkezelő- 

ket előnyben részesitik. Azt azonban a ház- 

tulajdonosok nem akarják megigérni, hogy 

csak a szindikátus tagjait alkalmazzák. A 
tárgyalások alkalmából egy napra felfüg- 

gesztették a liftkezelők a sztrájkot, de most 

a szindikátus azzal fenyegetőzik, hogy a 

sztrájkmozgalmat kiszélesiti, ha a háztulaj- 

donosok nem fogadják el a feltételeket. 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot kötöt- 

tek Knab Lénárt vendéglős és Huhn Teréz, 
eres Ferenc szerelő és Maurer Anna, Bé- 
kési Róbert soffőr és Balog Margit, Papp 

Lajos asztalossegéd és Baumann Borbála, 

Malenicza János fényképész és Strohm Er- 

zsébet, Grozav Nicolae péksegéd és Susan 

Katalin, Teszler Abrahám szövő és Kir- 

sehenbaum Ráchel. Meghaltak: özvegy Biró 

Írma, született Friedlinger 70 éves és Kara- 

kas Irén 15 éves korában. 

Drinok: Szabadságot, munkát kenyeret. 

Előadások a szociális kérdésről XIII. Leó és 
XI. Pius pápák körlevelei nyomán. Forditot- 
ta Gálos Bernát. A szociális problémákat 

Erincknek ez a kötete rendszerbe foglalja s 
a diadalmas világnézet reflektorával végig- 

suhan minden bajon, minden problémán, el- 

méleten s rávilágit a kérdés egyetlen biztos 
megoldására: a Guadragesimo Anno örök- 

érvényü megállapitásaira. A 200 lapos 

könyv ára 106.- lei Lepagenál Cluj. 

j Szent István Könyvek teljes jegy- 

Sport 

A botványosvégű mévkőzés egyik játéhosát 
hat hónapva felfüggesztették, a meccsei pedig 

az Wnivczsitatea javára igazolták 
A botrányos körülmények között fél- 1 Universitatea javára kell igazolni, mert 

beszakadt Universitatea-Venus mér- a botrány kezdeményezője a Venus 

kőzés ügyében most hozott döntést a 

nemzeti bajnokság bizottsága. Az utolsó 

tárgyaláson Paximade a Venus ne- 

vében arra kérte a bizottságot, hogy 

halassza el a tárgyalást, mert ujabb bi- 
zonyitékokat kiván beszerezni. A bi- 

zottság a kérést elutasitotta, mire a 

Venus képviselői kivonultak a teremből. 
Azután kihallgatták Buteanu áart, 

aki hangoztatta, hogy a mérkőzést az 

Az egykori világbajnok 
feljavult formája 

Newyorkból jelentik, hogy Carne- 
ra volt ökölvivó világbajnok remek for- 
mában legyőzte Castanaga délamerikai 
nehézsulyu bajnokot, kinek a néger 

Joe Louissal kellett voma mérkőznie, 

volt, ezenkivül a fővárosi csapat levo- 

nult a pályáról. A bizottság végül meg- 

hozta döntését, amelyet sportkörökben 
nagy érdeklődéssel vártak. Sferát, a 

Venus hátvédjét, hat hónapra felfüg- 
gesztették durva játéka miatt, ezenki- 

vül a mérkőzést 2:1 arányban az Uni- 

versitatea javára igazolták, tehát az 

egyetemi csapat a zöld asztalnál is győ- 
zött. 

de a küzdelem elmaradt. Castanaga 

már az ötödik menetben feladta a küz- 

delmet. Amerikai szakértők szerint 

Carnera remek formában van és tech- 

nikai tudása is nagyobb most, mint vi- 
lágbajnoksága idején volt. 

- U. F. E.-kulturelőadás. A timisoarai 

zsidó középiskolák volt növendékei szövet- 

ségének ez idei negyedik szabad liceumi elő- 

adását ma, csütörtök este 9 órakor a Lloyd- 

klub nagytermében az intézet volt növendé- 

ke és jelenlegi tanára, Pollak Tibor dr. 

tartja A zsidóság és a modern gazdasági 

élet cimen. Belépődij nincs. A szövetség tag- 

jait, valamint az érdeklődő közönséget tisz- 

telettel meghivja az elnökség. 

- sSzinházi kulisszatitkok cimen pompás 

illusztrált cikket közöl a Délibáb uj szá- 

ma, amely 100 oldal terjedelemben és gaz- 

dag tartalommal jelent meg. Remek képes 

rádiómusorokat, szinházi beszámolókat, 

pompás filmrovatot, számtalan érdekesebb- 

nél érdekesebb cikket, több mint száz képet, 

valamint egyfelvonásos szindarabot talál az 

olvasó a népszerü szinházi képeslapban. A 

Délibáb egy száma 8 leii 

Timisosra I.. Strada Márásesti 1. 
A timisoarai bankjegyzékbe 37/1934 szám alatt bejegyezve. 

Teljesen befizetett részvénytőke 52,000.000. - lei. 

Tartalékok: 10,850.000. = lei. 

Fiókok: Arad, Jimbolia, Lipova, Lugoj és Sannicolaul-mare. 

Meghivó 
az 1936. évi március 29-én délelőtt 11 órakor az intézet helyiségében, Timisoara I, 

Str. Marasesti 1 sz. alatt megtartandó 

480. rendes közgyűlésre. 
Tárgysorozat: 

1. Két részvényes kijelölése a közgyülés jegyzőkönyvének hitelesiítésére. 

2. Az igazgatóság jelentése az 1935. üzletévről. 

3. A felügyelőbizottság jelentése. 

4. A zárszámadások megállapitása, határozathozatal az igazgatóságnak és a 

felügyelőbizottságnak adandó felmentvény, valamint a tiszta nyereség hováforditása 

tárgyában. 

5. A felügyelőbizottság javadalmazásának megállapitása az 1936. évre. 

Azon tisztelt részvényesek, akik a közgyülésen résztvenni óhajtanak, felkéretnek, 

hogy részvényeiket a timisoarai központ vagy az aradi, jimboliai, lipovai, lugoji és 

sannicolaul-marei fiókok pénztáránál legalább 3 nappal a közgyülés előtt letétbe he- 

lyezni sziveskedjenek. 

A felügyelőbizottság által felülvizsgált mérleg az intézet hivatali helyiségeiben a 
xx közgyülést megelőző 8 napon át tekinthető meg. 

Timisoara, 1936 február 25. 

seny. 8.55: Operaelőadás. 

Az igazgatósag. 
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Tragikus kimenetelü szerencsé 

tént az oradeai állomás közelé 
átjárónál. Az éjszakai személyv. 
te Kiss György, oradeai 

gépkocsiját, amely éppen a 

akart áthaladni. A mozdony 
autót és nagy erővel lesodorta 

Kiss György az elszenvedett sulyo. 

rülések következtében rövidesen 

mozdonyvezető nyomban megálli 

natot és ekkor kiderült, hogy a 

godtan alszik és elfelejtette a sor: 

ereszteni. A rendőrség Andru 

őrt őrizetbe vette. 

Akik épitési engedélyt kaptak. 

enyhe idő bekövetkeztével ez idén 

indult meg az épitkezés, mint más 

ben. Az utóbbi két hét alatt töm 
keztek épitési engedélyek iránti ké 

városhoz, amely a mérnöki hivatal 

tára tegnap ujabb ötvenöt épitési 
adott ki. Ezeket az engedélyeket a 
zők kapták: Frank Gáspár, Hess 
dar Elene, Müller Ferenc, Engeln 

nos, Temmer Jakab, Dobay-testvére. 

gescu Petre, Rosenstengel Mikló. 

Adolf, Rottmann Béla, Adamesc 

Hehn Katalin, Ottlik János, Klein: 
Mayer, Mixics Agoston, Altmann 

Dobay János, Minda Petru, Tunea fosi 

lassa Adolf, Wild Mátyás, Reis Ve 
Péter, Romix-cég, Cristof Pavel, B 

Róza, Fenyves Vilmos, Mühle Ern 
ger Bálint, Schullesz György, Adám 

Vincze Aranka, Milovan Julian, Z 

község, Ostoia Ioan, Freund-testvéi 

ber Frigyes, Oláh Olimpia, Wein Jei ő 

ravetz-testvérek, Rajasics Olga, 
Miksa örökösei, Schuszter Mária, 

János, Braun Károly, Nemoianu V 

Bratianu Radu, Fraticevici Iosif, 

Miklós, Szerb-egyházközség, Enuic 
losif, Mihai George és Perszem Sándo 

város ugyancsak a mérnöki hivatal 

tára a mult esztendőben megkezdett 

befejezett épitkezéshez ötvenhét ese 

ta meg a lakhatési engedélyt. Továb 

venhat lakhatási engedély iránti ké 

még elintézés alatt áll. 

Télaul 
rüll4 
átt 

an 
a IIIall oseseseseseessesesesese 

Péntek, március 13. Bucuresti. Délut 

Zenekari hangverseny. 8.35: Operakö 

tés. 12: Rádiózenekar. Budapest. 7.45: 

na, utána hanglemezek. 11: Hirek. 

Felolvasás. 11.45: Ifjusági közlem 

1.5: Cigánymuzsika. 1.30: Hirek 

Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.15: 

6: Illyés Gyula költeményei. 6.20: 

seny. 6.50: Sportközlemények. 7: S: 

nekari hangverseny. 7.55: Jeszenszi 
dor ár. előadása. 8.30: A Tannháuser 
dalmü közvetitése az Operaházból. 9. 
rek. 11: Hirek. 12.20: Jazz. 1.5: Hirek 

dapest I. 7.20: Gyorsirótanfolyam 

Szalonzenekari hangverseny. 8.30: So 

Margit elbeszélése. 9: Hanglemezek. 

Hirek. Bécs. Délután 5.5: Hanglem 

5.35: Zongorahangverseny. 8.20: Ene 

hangverseny. 9.5: Szimfónikus-han 

seny. 10.40: Zongorahangverseny. Bel 

Délután 5.10: Enekhangverseny. 7: 

Hanglemezek. Kassa. Délután 6.40: 
műsor. 7.45: Hanglemezek. 8.10: Népe 

Milánó. Este 9.35: Hangverseny. 

fónikus-hangverseny, majd tánczen: 

Délután 6: Hangverseny. 11.15: T 

Strassburg. Este 8.30: Hanglen 

Dal-est. Stuttgart. Este 8.30: Né. 
Varsó. Délután 6.20: Dalok. 7: H: 

p000x0x0x0Í0eeeeee 

üCsütörtök, március 
Apolló-mozi: Uj idők. 

Capitol-mozi: Uj idők 



ényelőkészitő bizottság a ke- 

et, iparosokat és munkásokat 

lérintő fontos tervezet vitáját 

g. A tervezet a különböző 
igakban való felkészültségre vo- 

vó szakaszokon kivül még olyan 
zokat is tartalmaz, amelyek ki- 

ák az Erdély, Bánság, Bucovina, 

tés Maramuresben levő kereske- 

unkás és ipartestületek, valamint 
ületek szövetségeinek feloszla- 
z uj törvény elképzelése azon- 

ntartja a kereskedő, munkás és 
gyesületeket, igy az ipari, ke- 

elmi és munkás egyesületek cluji 

irosi vállalatok felügyelete. A vá- 
iglenes bizottsága tegnapi ülésén 

totta a különböző bizottságo- 
nzügyi bizottság: Catalina Teo- 

polgármester, Schmitz Ferenc dr., 

és Mihai Sabin, épitési bi- 
g: Olariu Petre alpolgármester, 

itz Ferenc dr., Golumba Traian és 

Ludovic, népjóléti bizottság: 

Petre alpolgármester, Mioc Va- 

Krohn Jakab dr., Cioban Ludovic 

umba Traian, gazdasági bizott- 

oman Augustin főpolgármester 

partestületek feloszlatását 
késziti elő az ui törvény 

központját és az ehhez tartozó összes 
egyesületeket, amelyeknek jogi szemé- 
lyiségét a törvény majd elismeri. A 
megszüntetett testületek vagyona a 
munkakamara birtokába kerül és mun- 
káscélokra használják fel. Amennyiben 
az egyes feloszlatott testületek tarto- 
zása nagyobb, mint a tényleges vagyon, 
akkor ezt a testületet a törvénynek 

megfelelően felszámolják. Az előkészi- 
tett tervezetnek az a célja, hogy egy- 
részt az ipari szervezetek rendszerét az 
egész országban egységesitse, másrészt 
pedig elősegitse az erdélyi testületek 

nacionalizálását. 

dor alpolgármester, Golumba Traian, 

Cioban Ludovic és Mioc Vasile, Coman 

Augustin főpolgármester valamennyi 
bizottság elnöke. Az egyes városi válla- 

latok felügyeletét az ideiglenes bizott- 
ság tagjai a következőképpen gyakorol- 

ják: villanytelep Mioc Vasile, villamos- 

vasut Golumba Traian, vizimű és strand 

Farcasanu Nicolae dr., gázgyár, városi 
gazdaság és zálogház Krohn Jakab dr., 

temetkezési vállalat és mozik Cioban 

Ludovic, vágóhid és fatelep Schmitz 

Ferenc dr., téglagyár, tejközpont és vá- 

rosi kertészet Mihai Sabin 

.............. 

MEGSZÜNIK A KERESKEDŐK 
BANKJÁNAK ZALOGHAZA. A Keres- 
kedők Bankjának zálogháza a mai na- 
pon megszünteti müködését. Mától 
kezdve ujabb zálogtárgyakat nem fo- 
gadnak el, az elzálogositott tárgyak zá- 

logcéduláit pedig nem prolongálják. A 

zálogház a feleknek már csak kiváltás 
céljából áll rendelkezésére. A Kereske- 

dők Bankja ezentul kizárólag a bank- 
szakmába vágó üzleteket bonyolit le. 

Konzervgyár létesül Timisoarán. Két 
belga konzervgyáros a városhoz bead- 
ványt intézett, amelyben engedélyt kér- 

nek egy a vágóhid közelében épitendő 
huskonzervgyár létesitésére. A konzer- 
vek egy részét a belföldi piacon helyezik 
el, másik részét pedig külföldre szállit- 
ják. Igazolták, hogy hasonló vállalataik 
vannak már Jugoszláviában, Magyaror- 

szágon, Csehszlovákiában és Ausztriá- 

ban is. Az ajánlat fölött a gazdasági bi- 

zottság jelentése alapján az ideiglenes 

bizottság dönt. 

Csak a tengeri iránt van kereslet. A 
bánsági gabonapiacon lanyha az üzleti 

forgalom. Kereslet csupán a tengeri 

iránt van, amelynek ára valamelyest 

emelkedett. A piaci árak a következők: 

bánsági buza 400, torontáli buza 410, 

tengeri 275, zab 330, takarmányárpa 

310, korpa 250, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 820, nagymalmi liszt 840, 

tökmag 760, napraforgómag 490-500, 
cirokmag 260, muharmag 620, lucerna 

szénaliszt 250 lei száz kilónkint. 

................ 

HIRDESSEN 

A DELI HIRLAPBAN 

eesleeseeseseeLes .. 
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Ffélegyházi / Aeós 

untmana utja 

villamosszékis 

DÉL! MIRLAP eredeti regénye 

m sokat teketóriázott, hanem oda- 
í a priccshez. Megragadta az alvó 

és erélyesen megrázta. 

Vo, - morgott félálomban a mat- 
mi az? Ereszd el a karom, mert 

k és ugy megboxollak, hogy meg- 
d. 

teman azonban nem törődött ezzel. 
i jedt meg. Maga is kitünő boxoló 

s a japán dzsiu-dzsicu minden fo- 
is ismerte. Ezzel a legádázabb 
ztereket is könnyü szerrel ártal- 
nná tudta tenni. 

Kelj fölk - kiáltott rá a vörös 

onra és tovább rángatta a karját. 
irtelen fölült az ágyban. Olyan 
tot tett, mintha rá akarná magát 

arra, aki álmát zavarja. 
mban Whiteman egyik ujjával 

bbe ntette kabátja hajtókáját. 

ton meglátta ott a rendőrség em- 

jelvényét. 
szólt semmit. ; 

m fudia hegy a rendőrség mit akar 

an, hogy az éjszaka résztvett 
csempészeten és aztán maga is 

berugott az alkoholtól. Ezek 

olyan dolgok, amelyeken tetten 
olna érniök, ha eljárást akarnak 

itani. A lakásán pedig nem tar- 

esöpP szeszes italt: sem. 

ea kogy az z majd megmondja, 

bizonyára akarja is meg- 

Meg is mondta. 

Nyersen rákiáltott Johnstonra: 

Hol van a gyermek? 
Akármilyen más kérdést várt volna ez 

a tengerész, csak ezt nem. Legalább az 

arcáról a legnagyobb csodálkozást lehe- 

tett leolvasni. 

Whiteman azonban abban a meggyő- 

ződésben volt, hogy a matróz nagysze- 

rüen szinészkedik. Azért másodszor is 

ráripakodott: 
- Hol a gyermek? 
Johnston most már szóhoz jutott. 

- Micsoda gyermek? - kérdezte. 

Whiteman türelmetlenkedett: 

- Még te kérded, hogy micsoda gyer- 

mek? Hát a Lindy bébije. 

- A Lindy bébije? Mi van a Lindy 

bébijével? 
A rendőrbiztost elöntötte az epe: 

- Mi van vele? Hát elrabolták. És 

pedig te rapoltad e el. 
-Én? 

- Te. 

- Itt valami tévedés lesz, mister. 

Nem mondom, szoktam néha egy kis 

szeszt csempészni, olykor más apróságo- 

kat is csinálok, amik nem éppen egyenes 

dolgok. De gyermeket még nem csem- 

pésztem. Még kevésbbé raboltam. És a 

legkevésbbé rabolnám el a Lindy gyer- 

mekét. Higyje el, mister, hogy magam 

taposnám ki annak a belét, aki ellopná a 

Lindy bébijét. 

Whiteman rendőrbiztosnak azonban 

beszélhetett. Az nem ült fel egykönnyen 

a szavainak. 
Nem kérdezett többe a gyermekről 

egyelőre. 
Más iránt érdeklődött. 

- Ki a menyasszonyod? 

No, ha kérdi, - válaszolta egyked- 

vüen a matróz - akkor bizonyára tudja 

is. Hát a Goy Betty, aki dajka Lindyék- 

nél. Tehát már csak azért sem rabolnám 

el a gyermekét, nehogy Betty bajba ke- 

pompás állás. A Betty az egész fizetését 
megtakaritja. Ha majd elég pénze lesz, 

hazamegyünk Skótországba, a szülőfa- 

lumba, amely a tengerpart mellett fek- 

szik, épitünk kis házikót, veszek egy kis 

halászbárkát és önállósitom magamat. 
- Nem gondoltál arra, hogy egyszer- 

l re kellene sok pénzt szerezni? Igy előbb 
tudnátok összeházasodni és előbb mehet- 

nétek haza? 
- Gondoltam biz én, de hiába gon- 

doltam. Nem tudtam sehogysem kisütni, 
hogyan lehetne ezt megcsinálni. 

- Nem jutott eszedbe,hogy elraboljad 
Lindbergh gyermekét és csak váltságdij 

ellenében add vissza? 

A matróz a fejét rázta: 

- No, mister, ilyesmire nem gondol- 

tam. 
A rendőrbiztos most módszert változ- 

tatott: 

- Mit beszéltél tegnap, illetve tegnap- 
előtt Bettyvel? 
Johnston összecsapta a kezeit: 

- Semmit nem beszéltem vele. Már 
csak azért sem beszéltem vele, mert már 

hónapok óta nem is láttam. 

- Ugy? És mikor láttad utoljára? 
A vörös Johnston gondolkozott: 

Ugy karácsony táján. Igen, igen, 

néhány nappal karácsony előtt. Emlék- 

szem már. A Betty irta, hogy missis 
Lindbergh kiséretépben a városba jön. 
Akkor beszéltem vele, de csak igen ke- 

veset. 
(Folyt. köv.) 

Kombinéfüzők 
Princessfüzők 

Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melitartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

rüljön és elveszitse az állását, Jó állás, 

Amalmazás 
Nagy amerikai jégszekrény 

hütő, nagyobb üzem részére alkalmas, el 

adó. Megtekinthető III, Str. C. Branco- 

veanu 8. (3997) 

Jobb nő ; 

csak teljes ellátásért menne egyszerübb e csa- 

ládhoz dolgozni, kis mosást is vállal. (39849] 

fakás 
2 szobás 

modern balkonos lakás uj házban I. kerület 

központjában május 1-től kiadó. Bővebbet 

Piata Unirii 2. 43989) 

súlást koves 

Két szobás 

összkomfortos, modern földszintes lakást, 

lehetőleg az I. és II. kerület közti vonalon 

kert, vagy terrasszal május elsejére bérbe 

keresek. Cim a kiadóban. 390891 

1 szobás 

szuterén lakás, konyha, éléskamra, viz a 
házban, kiadó. III., Str. Ion Vasii 38. Érdek- 

lődni Jobba Mártonnál. (3998) 

A Temesvári Bank épületében 

ujonnan renovált modern 3 szobás lakás es 

a Kossak-féle házban egy üzlethelyiségi 

kiadó. Bővebbet a Temesvári Bank házkeze- 

em lőségénél. 

LLA 

M4dás-vétel 
Megvételre Zeresek 

használt, de kifogastalan Super-rádiót. Cs- 

meket a kiadóba kérek. 252)] 

Eladó 
elköltözés miatt kitünő hazi lbazsir. e 

kiadóban. 3 

Nagy takaréktüzhely 

jó állapotban, esetleg kifőzdének, vagy ven- 

déglőnek is alkalmas, jutányosan eladó. III, 

Str. Triumfului 11. (3910)1 

Győződjék meg, 

hogy régi aranyért, ezüsttárgyakért és A 

logcéduláért sehol oly magas árat nem ér 

mint „Ora Fixa"-cégnél. IV., Str. Brati 

31. 8024 

3 hold föld 

szabadkézből eladó. III. ker. szőlők, 

Lidia 70. ( 

Gyümölcsták 

rózsák, téli zöldek, vadoncok stb. kaphatóli 

Dr. Scharff Gyula gazdaságában. R 

jud. Torontal. ( 

Radió-készülék 

uj modell, kényelmes részletre fizethető. Ket 

éves modell kiárusitási áron. Jöjjön még ma! 

Kecskeméti müszerész, javitómühely, Timi 

soara I., Bulev. G. Duca. 

Nádszékek 

befonását olcsón vállalom. III, Piata 

Zongora 

jó állapotban, igen olcsón eladó. 

egönrevenge ő 

teSever . 
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Pénztár: Részvénytőke: -- - --- 

a) Készpénzkészlee:e::: 9,185.799 Tartalékalapok: 

b) A. B. N. R-nál és a Postatakarékpénztárnál A részvénytőkéből létesitett külön tartalékalap 10,700. ).000 

(C. E. C) elhelyezett tőkek- 577.472 9,763271 Különféle kulturális alapok -- -- 2 150. 000 

A 1 esedékes bankkövetelések: Kétes követelések be nem folyt kamata - - - 

Belföldön------- 3,883.256 Betétek: 

Ertékpapirok: I. Belföldiek: 
LBelföldiek: a) Látra szóló betetek - - - - - - - 4.258.131 

ap Allami értékpapirok 1,194.000 n. é. 575.021 b) Határidőre szóló betétek - - -- - 9,806.163, 

b) Tőzsdén jegyzett cimletek 235.000 n. e. 205.800 c) Betétek könyvecskére, felmondással bemu- 

e) Tőzsdén nem jegyzett cimletek 2,809.250 n. e. 1.788.526 2,569.347 tatóra - 59,791.252 73,855.546 

II. Külföldiek: 402.554 n. é. 57.584 2,626.931 I. Külföldiek: 

I. Fenti értékpapirokból lekötve: a) Látra szóló betétek - - - - - - - 5,635.9000 

Allami kötvények - - --- 316.000 n. ée. 142.540 b) Határidőre szóló betétek-- 33 669.293 39,305.1981 
Váiltótárca: ; Hitelezők: ; 

IL Belföldön fizetendők: 
I. Belföldiek: 

a) Nyüt váltóhitelek -- 4,288.967 a) Látra- 113.923 

b) Aru, értékpapir és más fedezettel -- - - 4321.928 e 1512 174 

c) Jelzálog fedezetteete 10,789.305 „A a) Látra- 

a váltókból visszleszámitolva? 19,400.201 b) Határidóőre ---- 7,947.883 9,461.057 

a) Belföldön fizetendőkk---- 8,238.025 Visszleszamitolt váltók: 

EFolyószámla adósok: Belföldön: 4752.680 

I.gBelföldi adósok: A Banca Nationala a Romaniei-nál 3 A85.345 

a) Külön fedezet nélküi - --- 8,162.602 Külföldön.-- e 

b) Kereskedelmi érték fedezettel - - 2 442.620 Fel nem vett osztalékok: - - - - - - - 

e) Ertekpapir fedezetteit- 843.986 Egyéb számlák: - - 

a) Jelzálog fedezettee 16,216.288 Atmeneti számlák. - 
e) Különféle fedezettelt- ------ 1,615.356 29,280.852 Folyó évi tiszta nyereség --- 

Külföldi adósok: - - - - - -- - 191.167 29,472.019 

A 1934. április 7-i konverziós törvény kedvezmé- 
nyeiben részesült adósok (csökkentett tőke): - 104,698.375 

Részesedések: 
Belföldön: : 

a) Iparvállalatoknál-- -- 3,780.638 

vazuejératu kölcsönök: - - - - - - - 9,399 814 
iIngatlanok: 

a) A bankkereskedelem folytatásához szükséges 

ingatlanok - - - - - - - - - - 24,000.000 

va insaten::: 3420.548 27,420 548 
Berendezés: - - - - - - - 645.205 

ülönféle számlaák. - --- 4844.400 
. . / 

Atmeneti számlák: - - - - - - - - Aa 200 / 

215,478.864 összesen lei 

Tartozik Nyilvántartási számlák 1988. december 31-én. 

Alapszabályszerű óvadékokee 
Kezességi adósok és a bank által adott kezességi levelek: 
a Eelföldee::::: 

Fedezeti váltók: 
a) A tárcában 

Beszedésre átvett értékek. -- - 

1,060.000 

7,836.410 

6,380 944 

Alapszabályszerü óvadékok letevősi. -- 
Kezességi és a bank által adott kezességi levelek hitelezői: 
a) Belföldiek 

b) Külföldiek 

Fedezeti váltók letevől: - -- - 

91.83: 
7744.57 

öÖzleti költségek: 

Adók és illetékek: 
Kifizetett kamatok: 

Kifizetett jutalékok: 

ÁArfolyam különbözetek: 

a) Fizetések- --------- 

b) Különféle kiadásokt -- -- 

a) Betétek után 
b) Visszleszámitolás után - - - - 
c) Egyéb hitelezőknek - - - - - 

Konverziós veszteségek -------- 

a) Ertékpapiroknál - - - -- -- --- 
b) Különfelekn ..... 

Folyó évi tiszta nyereség: - - - - - --- 

3 746.616 
2.561.034 

133.534 
363.466 
15.768 

318.275 
476.269 

6,807.650 
568.149 

512.768 
61.166 

3 621.434 

794.544 
1,342.648 

18,208 359] 

503.101 Beszedésre átvett értékek letevői: -- 
Jelzálogok, engedmények, áruk és egyéb biztositékok: - - A ő ; r. itékok 

zálogba vett értékpapirok: e eeln nyele árut g 
a) A tárcában - - -- 1,031.509 n. é. t17. x 1 ,170.562 Zálogba vett értékpapirok letevői: -- - 

ak jetétben:nn 15 401.566, Ertékpapirok és egyéb megőrzésre átvett értékek letevői: 
e átelőzesek ég kilönfelek ér: 102.000 Kikölcsönzött különféle értékpapirok: - 

eshnitelezések es különfelek,k,k,k 10457.320 Meghitelezések és különtéléek--- 
Visszleszámitolt váltók konverzió alatt sölktentett vi ámitolási kötelezettség konverzió alatt: - - 

töke) - - - - --- 8894.137 

összesen lei 322,717.198 összesen lei 

Veszieség Vemteségnyereségezám mla 19835. december s1-én. 
......... 

Bevételezett kamatok: 
a) Váltótárca után - - - - - - - - - - 

b) Folyószámla adósok után - - - - - - - - 

c) Konverziós adósok után 

Bevételezett jutalékok: - - - - - - 
Ertékpapir jövedelem: 

Ré dések jövedelme: 

Ingatlanok jövedelme: 

Különféle jövedelmek: 

2,606.382 
1,941.404 
2,404.721 

Sechmaler s. k. 
igazgató, Timisoara 
könyvszakértő. 

Faber s. k. elnök, 
enyvszakért 

Timisoara, 1936. március 3-án. 

Stamp s. k. 
igazgató, Arad. 

AZ 1GAZGATOSAÁG: 

Ludwig s. k. alelnök Maller k 

Fenti zérszámadás elülvizogáltatott és a kereskedelmi és banktörvénnyel megegyezőnek találtatott 

A FELÜGYELŐBIZOTTSAÁG: 

Alnbrecht s. k. könyveelértő krimrsk 


